

EL PROBLEMA DEL HOSPICIO

EL VIEJO ESPIRITU DE LA BENEFICENCIA Y LA MODERNA PUERICULTURA

Un joven y prestigioso catedrático de nuestra Facultad de Medicina, el doctor Duarte Salcedo, que es una de nuestras primeras autoridades en materia de Puericultura, trae hoy a las columnas de EL DEFENSOR su autorizada opinión sobre el problema del Hospicio. Tienen singular interés las manifestaciones del culto profesor.

Orden y rebeldía

El programa máximo de las autoridades españolas se sintetiza en "que haya orden". Pero es un orden singular de mansedumbre, de sumisión, de servilismo. El ciudadano soportará todas las injusticias, todos los atropellos, todas las limitaciones de sus libertades, todos los impuestos, todas las opresiones, pero que la soporte con orden y sin escándalo público; es decir, que nadie se queje, que nadie proteste, que nadie se revuelva. Un orden, que mantiene por cobardía ciudadana, por insensibilidad cívica, y porque los llamados "partidos de orden"—de esta clase de orden—tienen toda una legión de gente armada para defender sus poderes cualquiera que sea la estructura de su justicia.

En el Hospicio de Granada, hasta estos últimos tiempos, "había orden", es decir, sufrían privaciones, atenciones, se cometían atropellos oficiales a la beneficencia y a la caridad, pero todos estaban callados, sometidos, y esto permitía a las autoridades el desdoro de regocijarse de las bondades de esta nefasta institución. Recuerdo que en la última visita oficial que hizo a nuestro Hospicio el señor Martínez Anido, siendo ministro de la Gobernación, hizo declaraciones a la Prensa local de que era uno de los mejores de España.

Preocupada de este "asunto pendiente" la actual Diputación, hizo una visita colectiva para informarse de su verdadero estado, y la impresión que el presidente declaró a la Prensa fue ésta: "en general, el Hospicio está bien, y que subsanadas pequeñas deficiencias y resuelto el problema de la capacidad, puede quedar aquello en perfectas condiciones de asilo moderno".

Ahora los asilados se rebelan, el orden se pierde, y entonces se contradicen e inquietan las autoridades, esas inocentes autoridades que, atadas de pies y manos, aceptan cargos de suprema responsabilidad, donde encuentran graves problemas y grandes dificultades para resolverlos.

¡Bien por los chicos del Hospicio! Simpático gesto infantil organizando una rebelión contra el ambiente de madrastra que les ahoga. Se cansan ya de ser "chicos", que no son "cosas de chicos", que son viriles manifestaciones de protesta contra la tiranía de una beneficencia bastarda.

Gratid muy fuerte, muchachos, para que os oiga Granada y toda España; "rompéd el orden" siempre que os proporcionen una vida de oprobio y de indignidad. Lo que recibís y lo que dejáis de recibir no es una concesión graciosa que tenéis que agradecer; es un derecho que tenéis, porque la protección al desvalido y al necesitado es la más elemental justicia colectiva sancionada hoy en todos los países cultos.

De corazón aplaudo vuestra gallarda rebeldía, porque así también apoyáis a vuestros defensores, y conseguís preocupación en la opinión pública.

Dos Hospicios

Conozco la patraña de las visitas oficiales y puedo afirmar que hay dos Hospicios en Granada, aunque en esencia sólo haya uno. ¡Cómo tienen que trabajar las pobres monjas cuando se les anuncia una visita, para en un día tapar y remediar tanto defecto! Tienen, además, el mérito de representar tan bien la comedia—que ya tienen tan ensayada—, que consiguen que el visitante se lleve una buena impresión. Aquel día todo se limpia y se arregla, se oculta lo malo, se exhibe lo bueno. Pero este Hospicio accidental no es el verdadero Hospicio, el habitual. Para conocerlo es preciso la sorpresa, la visita improvisada, y presencia a horas extraordinarias la intimidad del funcionamiento de aquella casa, que al natural es algo escalfriante, algo de una dureza sentimental tan triste, que despierta la más honda indignación.

Es cierto que en los últimos diez años se han hecho importantes mejoras. Es cierto que el Hospicio es la pesadilla de todas las Diputaciones y que no regatean gastos para mejorar la situación de los niños. Es cierto que se gasta en aquella un presupuesto enorme. Pero... ¿cómo se hace? Aquí está la clave del mal. Es cierto que como se les da alimento, vestido y cama, están allí los niños mejor que en la calle o que en algunos hogares miserables. Es cierto que todavía hay Hospicios provinciales mucho peor que éste; pero todo esto no justifica la ineficacia y la desorientación.

La bondad de una institución benéfica no se mide por la impresión "de vista" ni por contar por miles los acogidos, sino el resultado de su

funcionamiento, por los beneficios de su organización, por la calidad del rendimiento de los gastos que ocasiona.

Que se vean las estadísticas de mortalidad, que no son inferiores del 60 por 100 en los menores de 3 años. Que aparezcan las estadísticas de morbilidad y verán una endemia habitual de infecciones contagiosas como tracoma, tías, piódermitis, hoy desterradas en similares colectividad infantiles. Que se enseñe la estadística de vigilancia y protección de los niños en lactancia externa. Que analicen la causa de ingreso de los asilados y verán cómo el 30 por 100 tienen padre y madre, el 60 por 100 tienen padre o madre, el 10 por 100 sólo son abandonados o huérfanos completos. Que se analice cómo ocupan el tiempo. Que se investigue la instrucción profesional que se les hace y cómo se les prepara para la vida futura. Que se consulte cuál ha sido el porvenir de los niños y niñas que han pasado por aquella casa, y se verá un manantial considerable de ociosos y vagabundos y un respetable contingente para la delincuencia y la prostitución. El ambiente tutelar y familiar, el amor y el sentido individual humano moderno, no se conocen en aquella casa.

Abolición en vez de restauración

¿Por qué el enorme presupuesto económico de Hospicio y Casa Cuna da un rendimiento escaso o nulo? Porque está totalmente desvirtuado el objetivo científico-social de dicha institución. Existe todavía el mismo procedimiento y la misma reglamentación del siglo 18, y las exigencias puericultoras actuales son completamente diferentes. Hay en su ambiente tal rutina, tal inercia, tal negligencia, tal resistencia pasiva, que hace fracasar los continuos desvelos del irreproachable cuerpo facultativo y los mejores deseos y reformas que implanta la Diputación.

La resolución no está en otro edificio, ni en aumentar la comida, ni en vestirlos mejor—con ser éstos factores muy importantes—porque el mal continuará, puesto que a medida que se le pongan más remedios la institución será más vieja y peor.

La Puericultura moderna dice que estos centros deben ser abolidos y clausurados y ser substituidos por otros de diferente estructura. Así está sucediendo en el extranjero e incluso en España. La Diputación provincial de Madrid ha substituido la histórica Inclusa por un Instituto provincial de Puericultura (hoy en construcción en la calle de O'Donnell). Barcelona ha cambiado su Hospicio por una magnífica Casa de Maternidad. En San Sebastián, el Asilo de Freiros es una institución modelo, modelo de esta clase en Europa.

La aspiración moderna no es recoger enjambrados de niños, sino hacer profilaxia y estudio del abandono; proteger juntamente, y sin separar,

rarles, a la madre y el hijo; procurar por todos los medios un ambiente familiar con pequeñas colonias de huérfanos; fomentar la adopción; procurar una infancia sonriente y feliz; hacer hombres cultos y provechosos, procurando una instrucción profesional y siguiendo su tutela aún después de salir, constituyéndose en el Estado en verdadero padre y no en padrastro.

La Junta de Damas de Honor y Mérito debe aprovechar esta ocasión para intervenir debidamente, como un patronato protector y con un asesoramiento técnico médico-social, para arrebatar este centro a la burocracia oficial, que sólo debe tener un papel administrativo.

Espero que en el próximo otoño "me dejen" hacer una propaganda popular, en donde pueda informar a los granadinos públicamente, y con más detalle, de lo que es y lo que debería ser un Hospicio.

¡Bravo por esos muchachos rebeldes, y sepan que les defenderemos!

Dr. DUARTE SALCEDO

Los escritores franceses se ocupan de la educación del príncipe heredero de Egipto

París.—La Sociedad de Autores franceses, animada del deseo de que el joven heredero del Trono de Egipto reciba una educación francesa, ha regalado al rey Fuad una escogida colección de libros franceses, habiendo acordado que de todas las obras que en el futuro publiquen sus socios se le enviará un ejemplar, por conducto de la Legación de Egipto en París.

Este ha sido sólo un paso en una serie de esfuerzos hechos para conservar y apoyar el influjo de la lengua francesa en Egipto, que es muy fuerte desde la campaña de Napoleón en aquel país en 1797, pero que ahora se ve amenazado por otros influjos extraños.

El nuevo comisario de Policía

Ayer tarde se posesionó del cargo de comisario jefe de Vigilancia de esta capital don José Reguero.

Al acto asistieron todo el personal de Vigilancia y una comisión del Cuerpo de Seguridad.

PASEOS POR GRANADA

MIRANDO, ESCUCHANDO Y ESCRIBIENDO

La pavimentación de los paseos. La Avenida de Alfonso XIII. ¿Qué pasa con las obras municipales?

«Hubo un paréntesis en estos "Paseos" porque llegaba Corpus, y se terminaban provisionalmente, a la carrera, de arreglar los paseos de la ciudad y algunos otros arreglos de pavimentos—echándose un remiendo interino hasta que, terminadas las festividades, volvieran a emprenderse las obras con toda actividad, para llevarlas a remate, antes de que, con los aplazamientos tan en uso en nuestra Granada, pero agudizados en estas últimas épocas como nunca, ocurra que cuando se termine de arreglar una pavimentación a una calle, que haga que comenzar de nuevo el susodicho arreglo, porque ya se encuentre deteriorado lo que primero se realizó.»

«Pero ha transcurrido Corpus, ha pasado ya un mes de la terminación de las fiestas, y las obras públicas no se han reanudado, pues sólo un conato, muy despacio y a todas luces deficiente, se lleva a cabo allá por el final de la Gran Vía, en su unión con la calle de San Juan de Dios, arreglo que ya he parado nuevamente, sin que se pamos por qué.»

«Hemos recorrido el paseo de la Bomba, donde se ultimó a toda prisa en esa víspera de Corpus, una pavimentación costosa, que está necesitada de agua con toda reiteración, para que surta sus efectos.»

«Vemos que en el paseo central, donde la rasante ha subido su medio metro, el pavimento está repleto de abundosos guijarros, en vez de arena fina. Vemos también que las farolas del alumbrado público, por que necesario relleno, han quedado enterradas su buen medio metro, y observamos igualmente que faltan en absoluto unos cuantos asientos de madera en el comienzo del paseo, y que los demás no fueron pintados cuando se hizo generalmente en esas vísperas de Corpus.»

«Observamos también está obstruido, en su final, el arroyuelo antiguo del susodicho paseo de la Bomba, y que, por tanto, el del Salón, lateral derecho, queda sin solución de continuidad; que el muro, remate de la antigua acera, queda sin unir con la rasante, allá por la Cuesta del Pescaño, y que este lateral del Salón sigue con la primitiva pavimentación de terrizo cucharado, que tanto le afca.»

«De este lateral se decía que sería adoquinado en cuanto pasara Corpus. Ya ha pasado, y todo sigue igual. Esperamos que pronto comience ese arreglo tan necesario.»

«Los paseos de los jardines también están pidiendo un buen enarenado, y la fuente de las Batallas, rota ya años por el chiopo que vino a tierra, continúa en ese deterioro que explicaban algunos, porque se iba a trasladar de sitio, colocándola en el camino de la Sierra. Como esto va para largo, y lo más seguro es que se quede en el lugar que tantos años viene ocupando, y como esa fuente es de mérito (copia de ella hay una en París), debe arreglarse cuanto antes. ¿Verdad señor alcalde, que va V. S. a ordenar que se arregle en seguida.»

«Pues dejemos los paseos de la Bomba y del Salón y marchemos por la Avenida de Alfonso XIII. El arreglo de la calle de San Juan de Dios, y el de las plazoletas de la Avenida, en franca borranquera rifeña, desde el pasado Octubre, llevan camino de eternizarse.»

«¿Pero qué es lo que ocurre, que no se siguen estas obras, y con toda actividad? ¿Por qué no se continúa esta pavimentación y arreglo de la Avenida de Alfonso XIII?»

«¿Por qué no se sigue el adoquina-

Se pide su incapacidad por pretender casarse a los setenta y dos años

París 29.—En la Audiencia ha comenzado a verse un proceso interesante para declarar la incapacidad de la señora doña Constanza Say, viuda del príncipe Broglie, que 72 años de edad, con don Fernando de Orleans y Borbón, primo del rey de España.

En el asunto está interesado un sobrino de la señora Say, el cual invoca, como medio de defensa, la locura que padece la princesa.

Grave accidente de automóvil

Vigo 29.—Próximo a Grove chocaron una camioneta y el automóvil que ocupaba el compositor Soutullo, su hijo Paco, el ex alcalde de Puente Area, don Ramón Salvador, y un primo de éste.

El choque fué muy violento, resultando heridos todos los ocupantes del coche, entre ellos el compositor aludido, que sufre graves lesiones en la cabeza piernas y costillas.

Recibieron asistencia facultativa en el Hospital de Grove.

NUESTRA COLABORACIÓN EXTRANJERA

La plaga social del paro forzoso

La magnitud alcanzada en la Gran Bretaña por el problema de los desocupados, problema que se viene amenazando en el horizonte de varios pueblos, pero de manera especial y dramática sobre aquella nación, nos ha incitado a pedir la opinión de un representante autorizado de cada una de las dos tendencias principales de la actual vida política inglesa. Hay insertamos el parecer del más conspicuo portavoz del conservadurismo, Mr. Winston Churchill, que ha resumido para nuestros lectores sus ensayos sobre la cuestión. En un próximo número publicaremos el punto de vista del laborismo. (N. de la R.)

Pocos espectáculos han llamado más la atención del mundo—hasta en un período tan cuajado de acontecimientos como el de estos últimos años—cual el de la Gran Bretaña atormentada por el problema del paro forzoso. Esta plaga, sin duda cruel, pero al mismo tiempo limitada en sus efectos, ha sido artificialmente ampliada por varios fines y razones, hasta alcanzar una importancia desproporcionada con su repercusión verdadera en nuestra vida y economía nacional.

El paro forzoso existe en todos los países industriales; ha existido siempre en la Gran Bretaña, en mayor o menor grado. Pero en época reciente ha sido objeto de una verdadera inflación, por motivos que describiré más adelante, y las estadísticas de los obreros parados han sido explotadas repetidamente por los diversos partidos para fines políticos y electorales.

En las últimas elecciones sobre todo, estimo que se ha abusado de este tópico prometiendo acabar con el paro forzoso por medios casi mágicos, explotando el natural desojo de los electores con esas promesas demagógicas, que luego no ha sido posible cumplir. Si alguien hubiera dicho—como lo hago yo aquí—que el único remedio consiste en trabajo y constancia, en ahorro y previsión, en cooperación leal y buena voluntad entre las diferentes clases sociales, en una disciplina social estricta contra la pereza, la negligencia y la ineptitud, juntamente con una aplicación perseverante de todos los recursos de la ciencia y de la inteligencia a la industria; si alguien hubiera hablado así, sólo hubiera conseguido hacerse impopular.

El paro forzoso es una enfermedad social moderna, en el sentido de que sólo recientemente los "américos" han empezado a recoger datos y estadísticas sobre su etiología, y tratado de cobrar honorarios para su curación. No es, desde luego, la única enfermedad moderna, ni quizás la más mortífera. El automovilismo por sí solo mata a 10.000 y mutila a un cuarto de millón de nuestros compatriotas cada año.

Pero el paro forzoso es un tema político; es un mal que se ha convertido en obsesión para casi todos los ingleses, que constantemente tienen la vista fija en el termómetro de la estadística semanal.

En las últimas elecciones, socialistas y liberales rivalizaron en sus ataques al Gobierno conservador por no haber resuelto ese gran problema. Cada uno de ellos prometió resolverlo desde el Poder con su

peculiar panacea. En las próximas elecciones se cambiarán, sin duda, los papeles. Yo recuerdo con qué dolor examinaba las cifras semanales de los desocupados mientras fui ministro de Hacienda, sabiendo la ventaja que nuestros adversarios políticos sacarían de cualquier aumento en sus totales. Hoy veo a otros desgraciados torturándose a su vez de la misma manera. Veo también cómo John Bull, hasta ahora prototipo de la serenidad sémica en el mundo entero, se entrega hoy a un verdadero histerismo, torturado por el complejo de pobreza; mientras el bienestar general de todas las clases sociales del pueblo británico se eleva constantemente; mientras sostenemos la mayor carga financiera y social del mundo; mientras nuestro Estado reina todavía 800 millones de libras de ingresos y paga 355 millones de libras para la sola amortización de sus deudas, mientras se mantiene en nuestro país el nivel de salarios más elevado de Europa; mientras continuamos exportando el doble de artículos manufacturados por habitante que cualquier otro país, y construimos el año pasado la mitad de los barcos del mundo entero.

Mientras la atención de la Gran Bretaña se halla así elevada en las estadísticas semanales de los desocupados, la observación del extranjero se concentra sobre los aspectos morales y sociológicos del socorro a los parados. He explicado en otro lugar, en un ensayo más extenso que este artículo, cómo las cifras de los verdaderos desocupados aumentan artificialmente, y de modo considerable, por un fenómeno relativamente reciente. Así como en otro tiempo el obrero o el empleado que se encontraba temporalmente parado, por un período breve, se resistía a inscribirse en el registro del seguro social, hoy día todos acuden al socorro, aun sabiendo que su holganza sólo tiene un carácter breve y transitorio, muchas veces concertado de acuerdo con el patrono, debido a la depresión industrial que afecta al mundo entero. Así vemos que después de unas vacaciones aumenta considerablemente el número de parados para disminuir poco después. Además, figuran hoy en el registro de seguros muchos miles de mujeres que no dependen solamente de su trabajo personal para vivir, por tener en casa marido, padre o hermanos, y que anteriormente no figuraban en el ejército industrial a que alcanza el paro forzoso.

Hay que distinguir, además, entre aquellos obreros y empleados que durante mucho tiempo han estado pagando su cuota al seguro social, y sólo recuperan aquella contribución durante un período de paro transitorio, y aquellos otros que no llegaron a pagar cuota por no haber hallado ocupación desde que alcanzaron la edad legal de participar en el socorro.

Winston CHURCHILL

Ex ministro de Marina y de Hacienda de la Gran Bretaña. (Prohibida la reproducción.)

La huelga de canteros

Ha quedado resuelta la situación

Ayer mañana se reunieron en el Ayuntamiento los señores de alcalde señores Ortega Molina, Gómez Contreras y Gómez Jiménez, y una comisión de obreros del gremio de canteros, para ultimar las gestiones que se venían haciendo y dar solución al conflicto planteado.

Después de amplias deliberaciones quedó resuelta la situación creada por el paro, para lo cual el Ayuntamiento hará todo lo posible por que tengan ocupación algunos canteros en las obras que ejecute por administración, habiendo ofrecido los contratistas dar tarea en las suyas al mayor número posible de trabajadores.

Con relación al expediente que se tramita a virtud de denuncia del Sindicato de Construcción, los señores Gómez Contreras y Ortega Molina hicieron presente a los representantes del mismo que el Ayuntamiento no obstaculizará la acción de los denunciantes en el expediente, sino que, por el contrario, dará toda clase de facilidades, siempre, como es lógico, que el estado o situación del procedimiento lo permita.

El gobernador civil dijo ayer a los periodistas que ha quedado solucionada la huelga que sostenían los canteros.

Francia hace preparativos de defensa en la frontera alpina contra Italia

París 29.—Un periódico da cuenta en la Costa Azul del asunto relativo a los desertores italianos.

Detalla las disposiciones de Francia para la protección de la frontera alpina franco-italiana, y añade que se advierte un gran movimiento de tropas, las cuales han sido reforzadas.

Los cazadores efectúan importantes maniobras y recorren toda la línea. Se reparan los caminos y se construyen nuevas carreteras. Todo ello será protegido por fortines enclavados en los puntos estratégicos.

CAIDO DE UNA CABALLERIA

Manuel Huertas Rodríguez, de 16 años, dió una caída de la caballería que montaba, ocasionándose una herida cortusa en la región occipital. Fué curado en el Hospital.

CARICATURA EXTRANJERA



EL JUEZ.—Queda usted condenado a seis meses de prisión por emplear malas artes en el juego de cartas. ¿Tiene usted algo que decir? EL ACUSADO.—Sí, señor. Que me devuelvan los cien francos que este agente de Policía me ha ganado a mí... (Del «Passing Show» de Londres.)

HACE 45 AÑOS

Efemérides de EL DEFENSOR

30 de Julio de 1885

de Medicina don Alberto Moreno y don Alberto Ramirez.

Se dispuso de la feria de Cañete la Real.

La banda de música de las Antillas, a pesar de la epidemia, amenizaba en el paseo de la Carrera las veladas, interpretando variados programas.

El farmacéutico don Justo Ortiz Pujazón escribía a EL DEFENSOR de GRANADA dando a conocer una nueva receta contra el cólera, y aseguraba producía excelentes resultados. Esta receta la envió al señor Ortiz don Francisco Robles Lucena, que la había experimentado en Orán, asistiendo a los cólicos del año anterior, y vió se salvaron muchos a que la usaron.

Era el autor de la dicha receta un doctor llamado Raspail, y el comitente don Ortiz Pujazón—c'e señor Robles Lucena—, decía que a ella le debía dos veces la vida.

El señor Ortiz preparó la receta en cuestión, y aseguraba que había dado también aquí los más excelentes resultados.

DE SOCIEDAD

Ayer salió para San Sebastián, acompañado de su familia, el ex decano del Colegio de Abogados y ex diputado a Cortes don Fermín Camacho, siendo despedido por el gobernador civil señor Mendoza, alcalde señor Ramírez, primer teniente alcalde señor Gómez Contreras, presidente de la Cámara de Comercio señor Leyva Narvaez, procuradores señores Martín Quesada y Pérez Bellido y numerosos amigos.

Ha marchado a Lanjarón, acompañado de su bella y simpática señora y monísima hija Trini, el inteligente farmacéutico granadino don Antonio Herrera Lamolda.

El Colegio de Abogados acuerda pedir la derogación del Código Penal de la dictadura y el restablecimiento del jurado

En la provincia de Lugo se entabla una batalla campal, resultando dos muertos y numerosos heridos

Ex alcalde detenido

Alcázar de San Juan 29.—A instancia del director del periódico «La Región», ha sido detenido el ex alcalde de la Dictadura de Campo de Criptana, por el delito de amenaza de muerte.

El citado periódico viene sosteniendo una activa campaña contra dicho ex alcalde, cuya destitución por el general Berenguer se celebró con una manifestación de júbilo y jocoso entonamiento, que tuvo gran resonancia.

Don Juan de la Cierva mejora

Murcia 29.—Está muy mejorado de sus lesiones el ex político don Juan de la Cierva, que sufrió hace algún tiempo un grave accidente de automóvil cuando se dirigía a Murcia.

Ayer, en vista del buen estado de las heridas, le fué quitada la escayola.

El paciente mueve un poco el brazo, y la opinión de los doctores que le asisten es la de que no tardará en curar completamente.

En una batalla campal resultan dos muertos y numerosos heridos

Lugo 29.—Se reciben noticias dando cuenta de una reyerta habida en la parroquia de Santiago de Castañedo, perteneciente al Municipio de Navia de Suerna, durante la celebración de las fiestas del patrón del pueblo.

Por motivos que se ignoran riñeron dos individuos, interviniendo después otros de distintas parroquias, con palos, piedras y armas de fuego.

Cuando la fuerza pública pudo restablecer el orden había sobre el campo más de veinte heridos, falleciendo dos de ellos después de ser curados.

La tasa de la harina

Córdoba 29.—Varias comisiones de pueblos de esta provincia han visitado al gobernador civil para protestar de que no obstante las medidas acordadas sobre las tasas de las harinas éstas no se cumplen.

Curso de belleza

Barcelona 29.—El gobernador civil dijo hoy a los periodistas que había prohibido terminar entre la

celebración de un concurso de bellezas desnudas, organizado por un semanario de esta capital, y que iba a tener lugar en el balneario de San Sebastián.

La «challenge» internacional

Barcelona 29.—Esta mañana aterrizó en el aeródromo del Prat de Llobregat la avioneta «D 7». Poco después llegó la «D 5».

Ambos aparatos salieron con dirección a Nimes para tomar parte en la vuelta aérea a Europa.

Importante reclamación ante el Tribunal Industrial

Barcelona 29.—Ante el Tribunal industrial ha comenzado a verse hoy un juicio sobre reclamación de salarios, formulada por siete obreros contra la Sociedad «Pelayo y Robert», fabricantes de vidrios.

Los motivos en que se funda la demanda es que el año 1924, debido a la crisis porque atravesaba la industria, los patronos decidieron cerrar la fábrica, proponiendo los obreros continuar por su cuenta la explotación, cosa que le fué concedida, abonando el correspondiente arrendamiento.

El negocio hubo de ser cerrado definitivamente, y entonces los siete obreros de referencia entablaron una demanda contra los patronos, reclamándoles 14.000 pesetas por jornales.

A la sesión de hoy acudieron muchos obreros, y ante el temor de que ocurriesen incidentes estuvieron presentes en el acto varias parejas de guardias de Seguridad.

El Colegio de Abogados acuerda pedir la derogación del Código dictatorial y el restablecimiento del jurado

Barcelona 29.—A las cuatro y media de la tarde ha celebrado junta general extraordinaria el Colegio de Abogados, presidiendo el decano señor Abascal y los demás miembros de la Junta directiva.

Se acordó pedir en primer término la derogación del Código de la Dictadura y la implantación del de 70, previas las oportunas reformas.

Solicitar asimismo el restablecimiento del jurado y la incoación de un expediente para exigir responsabilidades a los empleados de la Cárcel Modelo que hubieron incurrido en ellas con motivo de los recientes sucesos.

El Gobierno no encuentra las causas que motivan las oscilaciones de nuestra moneda

Los ministros estudian las reformas que se pretenden hacer en la Enseñanza

El Consejo de ministros

Madrid 29.—El Consejo de ministros terminó a las diez de la noche. Al salir, el ministro de Fomento manifestó que había repartido entre sus compañeros copias del decreto en proyecto sobre la mancomunidad de los canales de Taubilla.

El de Instrucción Pública, hizo lo mismo con relación al proyecto de reforma de la Segunda Enseñanza.

Los periodistas hablaron con el ministro de Hacienda acerca de la desaparición del sumario del señor Serrán.

El Consejo aprobó un proyecto de bases reglamentando la vigente admisión temporal, pues el actual sistema es deficiente y se trata de buscar las debidas compensaciones.

No basta, para que la balanza mercantil se nivele, limitar las exportaciones, sino que por el contrario, éstas deben estimularse.

Por esa causa se reglamentan las admisiones temporales.

El ministro de Economía habló de las observaciones formuladas por la Prensa y algunas entidades, relativa a la elevación de los derechos arancelarios en determinados artículos y productos.

El señor Wais lo ratificó, porque se trata de productos en que el trabajo nacional puede holgadamente substituir a los que se importan.

Respecto a los automóviles, subsiste el trato que se llama de favor para aquellos que se pueden denominar de trabajo, en relación con los de lujo.

Casi todo el Consejo estuvo dedicado a examinar el problema de la baja de la peseta.

El Gobierno no encuentra las causas que motivan las oscilaciones de nuestra moneda.

En su consecuencia, el Consejo acordó dar un amplio voto de confianza al ministro de Hacienda, para que los remedios que crea pertinentes, y que sometió a la consideración de sus compañeros de Gabinete, sean puestos en práctica sin pérdida de tiempo, con el fin de terminar la actual crisis.

Entre las causas hipotéticas que examinaron los ministros de probable influencia en el problema de los cambios, no se enumeró la del Monopolio de Petróleos, que según dice esta noche un ministro, constituye un ingreso considerable para el Tesoro, por lo que no puede pensarse en resolver este asunto en el sentido que indicaba hace días un periódico.

El ministro de Hacienda continúa en íntima relación con el Comité de Cambios, el que le informa a diario de las operaciones que realiza.

El Gobierno sigue concediendo gran importancia a la política económica de severidad que se ha impuesto desde el primer día, y confía en los buenos resultados, aunque el fruto no se produzca de un modo absoluto.

El presidente dió cuenta a los ministros del importante servicio realizado por la Policía francesa, con motivo de la detención de numerosos anarquistas españoles en París.

El ministro de Fomento, además de repertir copias a sus compañeros del proyectado decreto sobre la mancomunidad de los canales de Taubilla, habló del acoplamiento de

las cifras para la liquidación del segundo semestre de ferrocarriles.

El ministro de Trabajo sometió a la aprobación del Gobierno la concesión de dos medallas del Trabajo, una para don Severino Aznar y otra para un ex ministro de Trabajo de Bélgica.

El Gobierno cambió impresiones sobre el contenido de un libro del señor García Kholý, ministro que fué de Cuba en Madrid, que por referirse a España dió cuenta de él a sus compañeros del ministro de Estado.

El de Gracia y Justicia informó del nombramiento del magistrado señor Aldecoa como juez especial para la instrucción de un sumario con motivo de la desaparición de ciertos documentos.

El señor Sangro habló de su propósito de dar carácter oficial al Comité Español de Cinematografía y que sea filial del Instituto Internacional de Roma.

Por último, el presidente anunció a los ministros que convocaría para celebrar nuevo Consejo en uno de los primeros días de la próxima semana, pues se propone salir para Santander el día seis.

NOTAS TAURINAS

En Valencia

Valencia 29.—Esta tarde se ha celebrado la quinta corrida de feria, lidiándose toros de Muruve por las cuadrillas de Marcial Lalandia, Manolo Martínez y Manolo Bienvenida. En la plaza hay un lleno completo.

Primero.—Marcial lo ajna con unos lances por bajo y se adorna en un quite.

Bienvenida hace otro quite superior por verónicas.

El bicho acade bien, pero Marcial realiza una faena movida para una estocada delantera.

Segundo.—Desde el primer momento siembra el pánico en el ruedo, proporcionando formidables batatazos a los piqueros.

Uno de ellos, Andrés Luz, pasa a la enfermería conmocionado.

El tercio de quites resulta animado, sobresaliendo uno de Bienvenida.

El bicho se queda mucho, y siempre que tira lo hace con mala idea.

Martínez ejecuta una faena de alifio y la termina despachando al bicho de una estocada.

Tercero.—Bienvenida lancea artístico y de cerca.

En el primer quite arma un alboroto.

El toro llega a la muerte bastante guasón y Bienvenida se esfuerza para hacerle doblar en una faena valentísima e inteligente.

Da un pinchazo entrando bien y otro hondo (aplausos), y termina de media astocada y un descabello. (Ovación.)

Cuarto.—Grande. De salida le da Marcial once verónicas, llevando al morlaco en el vuelo del capotillo. (Gran ovación.)

En quites vuelve a entusiasmar a la concurrencia, ejecutando el de la mariposa.

A continuación clavó Marcial tres enormes pares de rehiletes, levantando una tempestad de aplausos.

Ejecuta Lalandia una faena inteligente y termina con el bicho de un bajonazo.

Quinto.—Manso. Martínez es aplaudido en unos lances superiores.

En quites, no hace nada.

Muletea con pases altos y de pecho, y mata de un pinchazo hondo, media estocada y otra superior. Descabello.

Sexto.—Grande y de bonita lámina.

Bienvenida torea por verónicas magistralmente.

En el primer quite da dos faroles y media verónica y luego una gran «bolera». (Ovaciones.)

En un choque entre la milicia fascista y un grupo comunista resulta muerto el jefe de aquélla y varios heridos de ambos bandos. Numerosas detenciones

En China, los comunistas saquean las ciudades

Una conducción de petróleo de 225 kilómetros

Nueva York 79.—Dicen de Méjico que el Gobierno ha autorizado a una poderosa Compañía petrolífera inglesa para construir una conducción de 225 kilómetros, por la que ha de ser llevado el petróleo desde el yacimiento de Furvero a Veracruz y Méjico. En esta última capital se instalará una refinería.

Los trabajos se iniciarán dentro de dos meses.

Luchas entre católicos y protestantes

Londres 29.—Ayer se produjeron en Liverpool serios disturbios entre católicos y protestantes.

La Policía se vió obligada a intervenir, resultando heridas 23 personas.

Los comunistas entran a saco en Chansa

Han Keu 29.—Se confirma que las tropas rojas al entrar en Chansa cometieron infinidad de tropelías, destruyendo los edificios del Gobierno y cuarteles de policía y tropas.

Los comunistas desorganizaron los servicios públicos, especialmente los de Correos y Telégrafos, y asaltaron y entraron en varios grandes almacenes, propiedad de súbditos extranjeros.

No se ha confirmado que las tropas rojas hayan destruido los consulados extranjeros.

Acuerdos del Consejo de ministros

Roma 29.—En el Consejo de ministros celebrado esta noche se ha acordado votar un presupuesto de cien millones de liras, para reconstruir las comarcas devastadas por los terremotos.

Pidiendo la extradición de Villanueva

París 29.—El juez de instrucción que entiende en el sumario contra

el señor Villanueva, que se fugó después de haber cometido importantes estafas en el Banco donde prestaba sus servicios, ha acordado pedir la extradición del mismo.

Choque sangriento entre la milicia fascista y comunistas

Roma 29.—Los periódicos dan extensos detalles del choque ocurrido ayer entre un destacamento de la milicia fascista y un grupo de personas opuestas al régimen.

El destacamento fué a un bar situado en un barrio extremo, para proceder a la detención de varios comunistas peligrosos, y al penetrar en el edificio fueron atacados de improviso, resultando muerto el jefe fascista y varios heridos por varios bandos.

Se practicaron numerosas detenciones.

El señor Tusatti ha manifestado hoy que se celebrarán solemnes funerales, y que se hará justicia, rogando a los milicianos no ejerzan represalias.

Uno de los detenidos, llamado Silvio Scheffi, se ha declarado autor de la muerte del jefe fascista.

Los últimos momentos de un condenado a muerte

Perigeux 29.—Elreo Cypierre, condenado a la última pena por haber asesinado a sus patronos el matrimonio Vignor, ha sido ejecutado esta mañana.

Cuando se le comunicó la noticia denegatoria de indulto, Cypierre se puso furiosísimo, injuriando a sus guardianes y arremetiendo contra ellos, propinándoles bocados y puñetazos.

Para reducirlo hubo necesidad de atarle, siendo llevado a la plancha de la guillotina arrastrándolo por el suelo.

Suscribase a LA MODA PRACTICA, la mejor Revista de Modas preferida por las señoras -- --

La catástrofe de Italia. Reconstrucción de pueblos

Roma 29.—Las noticias que se reciben de la zona siniestrada por los terremotos son mejores.

Los trabajos de desescombro prosiguen con gran actividad.

A pesar de las peticiones que se han formulado, la población de Melfi no será reconstruida en el mismo lugar donde estaba enclavada, sino en una colina próxima. El mismo criterio tiene el Gobierno respecto de otras localidades afectadas por el sismo.

El Gobierno ha acordado eximir del pago de toda clase de impuestos durante un año a los habitantes de las regiones devastadas por el fenómeno.

Los Sindicatos Agrícolas facilitarán el grano preciso para reconstituir las cosechas perdidas.

Roma.—El Gobierno ha acordado destinar cien millones de liras a la reconstrucción de las zonas devastadas por los terremotos. Esta cifra figurará en el presupuesto extraordinario del ministerio de Fomento.

También acordó imprimir a las obras la mayor rapidez posible, habiéndose iniciado ya en los puntos donde se alzaban las poblaciones de Melfi y Venosa.

Según las últimas cifras oficiales, los muertos ascienden a 2.142, y los heridos, a 4.551.

Una agencia de información, cuyo personal ha recorrido las regiones siniestradas, mantiene que hay por lo menos tres mil muertos.

LOS DEPORTES

Ante el partido final del campeonato del mundo

Buenos Aires 29.—Se calcula en más de veinte mil el número de personas que asistirán mañana al partido final del campeonato de fútbol del mundo que se celebrará en Montevideo entre los equipos representativos de la Argentina y el Uruguay.

Los pasajes en barcos, trenes y aeroplanos están cubiertos con exceso, quedando miles de personas sin poder trasladarse a Montevideo.

Una manifestación recorrió esta tarde las principales calles de la ciudad, llevando carteles en los que se pedía fletaran barcos.

El campeonato mundial de ciclismo

Barcelona 29.—Esta tarde celebró junta la Unión Velocipédica Española, para tratar de la participación de España en el campeonato mundial de ciclismo que se celebrará en Bruselas.

Se acordó que España intervenga sólo en la prueba de carretera, enviando para que defiendan sus colores a Cañardó y Montero.

«El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia

EL CHOCOLATE GENERALIFE ES EL MAS EXQUISITO

Pidanlo en todos los establecimientos

La actualidad política

Disposiciones oficiales

Madrid 29.—La «Gaceta» publica un real decreto disponiendo que se suprima el abono de la mitad más del tiempo que ventía concediéndose a los funcionarios de las carreras Judicial y Fiscal que prestaban servicios en los Tribunales de nuestra zona del protectorado y en el Tribunal mixto de Tánger.

El ministro de Hacienda en Madrid

Madrid 29.—Con objeto de asistir a la reunión ministerial que tendrá lugar esta tarde en la Presidencia, ha llegado a esta Corte el ministro de Hacienda señor Argüelles.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 29.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les manifestó que la tranquilidad en España era absoluta.

Un informador preguntó al general Marzo si eran ciertos los rumores circulados estos días, según los cuales iba a ser nombrado jefe del Cuarto Militar del rey, para lo cual ocuparía la cartera de Gobernación un hombre civil.

El ministro afirmó que dichos rumores son inexactos.

Visitas al presidente

Madrid 29.—El presidente del Consejo conferenció esta mañana con el jefe del partido liberal conservador, conde de Bugallal.

Después recibió la visita del ex ministro don José Maestre.

La Comisión de Corporaciones

Madrid 29.—Presidiendo el subsecretario del ministerio de Trabajo se ha constituido esta mañana la nueva Comisión interna de Corporaciones, que preside don Luis Rodríguez de Viguri.

La Juventud republicana radical socialista y los ataques a la enseñanza

Madrid 29.—La Juventud republicana radical socialista ha hecho pública una nota protestando contra los ataques que se dirigen actualmente a la enseñanza del Estado por parte de sus Cuerpos consultivos, que constituyen—dicen—un verdadero sabotaje contra la enseñanza del Estado.

Agrega la nota que la Juventud republicana-radical socialista utilizará cuantos medios tenga a su alcance para ir a la implantación en España de una enseñanza laica, abierta únicamente a la inteligencia y gratuita en determinados grados.

Salón Regio

Hoy MIÉRCOLES 30 de Julio de 1930

Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde

La última será a las 11 y 1/2 de la noche.

SOBERBIO PROGRAMA

Estreno de la chistosísima película en dos partes, titulada

Las suegras son muy listás

Estupendísimo estreno de la muy emocionante producción dividida en cinco partes, titulada

EL MAGO DE LA SILLA

que está interpretada por el más joven y precóz vaquero del Oeste, el simpatísimo cow-boy Buzz Barton, tan aplaudido del público granadino.

A los increíbles precios de 30 céntimos butaca

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

INDUSTRIAS GUILLEN S. A.

Instalaciones completas de Calefacción, Saneamiento y Ventilación

Casa Central: Barquillo, 21. Madrid.

Sucursales: Valladolid, Zaragoza y Sevilla.

Representante en Granada: RAFAEL TORRES - San Matías, 21

LA MODA PRACTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

La antigua guardia bolchevista se disuelve

Rusia será gobernada por gente joven. Cinco veces más judíos entre los delegados de los partidos que en toda la población

Moscú.—La antigua guardia del bolchevismo, que ya pertenecía al partido comunista antes de la revolución del 1927, se está disolviendo paulatinamente. Ello puede apreciarse si se observa la lista de los miembros del último Congreso del partido comunista.

De los 1.268 delegados con derecho a voto, eran ya 341, es decir, el 21 por 100, antes de Octubre del 1911, fecha de la revolución, miembros del partido comunista.

El último Congreso, celebrado hace dos años y medio, no contaba más que con un 38 por 100 de los antiguos en sus filas; un descenso de 17 por 100.

Este descenso del porcentaje de los antiguos entre los delegados reflejaba el retroceso del grupo antirrevolucionario entre los revolucionarios.

Los hombres de la antigua guardia son, además, elegidos con suma facilidad como representantes en el Congreso del partido, por cuya causa se puede contar que el número de los individuos de la antigua guardia en todo el partido continuará descendiendo aún más.

En 1.º de Mayo contaba el partido comunista con 1.972.483 miembros y candidatos; desde el otoño de 1927, un aumento del 42 por 100.

Si la afirmación de que la Rusia de hoy está gobernada por hombres y mujeres relativamente jóvenes necesitase alguna prueba, sólo habría que aludir y referirse a los delegados de ese último Congreso. El 70 por 100 de ellos era de menos de 40 años, y sólo el 5 por 100 de más de 50; y nada menos que el 10 por 100 de dichos delegados era menor de 30 años.

De todas las razas del país, la más fuertemente representada eran los rusos, con 57 y 112 por 100; después los judíos con 10 por 100. Como entre la población de la Unión Soviética sólo hay 2 por 100 de judíos, su participación en el partido puede calificarse en proporción de muy elevada.

"La Soledad" Ricardo Moral F. Alcaicería, núm. 1. Entierros completos con documentación, para evitar molestias a las familias, desde 50 pesetas.

En la Plaza del Triunfo EL ESPECTACULO DE ANOCHE. Los aficionados al cante flamenco dieron anoche una excelente entrada al «concerto» y cante «jondo» celebrado.

Sección religiosa. Santo del día.—Santos Abdon y Senen. Liturgia.—La misa y oficio divino son de estos Santos, con rito doble y color encarnado.

Casa LEYVA. Maíz tremesino de pabilillo. Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY. UNION RADIO. MADRID. 11.45: Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

BNGO HISPANO AMERICANO MADRID. 121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA. Gran Vía Colón, 1. Horas de Caja: De 9 y media a 13. Teléfono 1805.

Teatros y cines. Salón Regio. Otra vez volverán a ver hoy miércoles en la pantalla de este Salón al más joven y precoz de los vaqueros del Oeste, el ídolo de la infancia neoyorquina, el simpático Buzz Barton, a quien el público de Granada conoce ya como intérprete de la película titulada «En busca de aventuras».

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3.

DE HACIENDA. Traslado. Ha sido trasladado a Córdoba el inspector de Hacienda don Francisco Muñoz de la Vega, que prestaba sus servicios en el distrito del Campillo de esta capital.

Casa LEYVA. Semilla de alfalfa de Provenza. JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada.

Delicioso y Vigorizante CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE GRANULAR DE BISHOP. Limpia la lengua, refresca el paladar, endulza el estómago, aguzar el apetito, purifica la sangre, despierta el cerebro, fortifica los nervios y pone fin a todo estado catarral.

¡Mi yacht sobre Los Alpes!

El capricho de un millonario holandés

Ginebra.—Como a César, Aníbal y Napoleón, tampoco le han servido de obstáculo las altas montañas de los Alpes en la finalidad que perseguía, a un conciudadano contemporáneo, el millonario holandés van Vroegt. Su finalidad era pasar el verano en Montreux, en el lago de Ginebra, y quería tener allí su yacht.

Al efecto, ordenó que se llevase desde Rotterdam a Montreux. «Señor van Vroegt, eso es imposible», le decía todo el mundo. Pero en el diccionario del millonario no existía la palabra imposible, como en el de Napoleón, y no estaba acostumbrado a que sus deseos no se realizaran.

Se embarcaron él, su familia y amigos en el yacht, y desde Rotterdam fueron por el Rin hasta Basilea, donde pudo enterarse de que, en efecto, los ríos y lagos suizos, por los que él pretendía llegar hasta Montreux, no eran navegables para su yacht. Hizo entonces un contrato con la compañía de ferrocarriles, gracias al cual consiguió que aquella se comprometiera a llevarle su barquito hasta Montreux.

EL GENERAL LATORRE

Ha sido ascendido a general de división el de esta brigada de Infantería don Isidoro de la Torre Santana. En la Orden de la Plaza se publicó ayer lo siguiente: «Ascendido al empleo de general de división por R. D. de 24 del actual (D. O. núm. 166), el Excmo. señor general de la primera brigada de esta división, don Isidoro de la Torre Santana, se encargará del mando de la misma el señor coronel del regimiento de Infantería la Reina núm. 2, don Luis Viana Riesgo, y del despacho el del regimiento de Córdoba don Antonio Delgado Otaolauchuri.

JOSÉ SANCHEZ JOFRE Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. Calle de San Matías, 16-18 piso primero. Horas de consulta: 11 a 12 y de 3 a 5.

SUCESOS LOCALES

Las caricias de perros y gastos. En la Casa de Socorro fué curado el joven Manuel Pereira Valverde, de 14 años, de erosiones en el tórax, que le produjo un perro al morderle. También fué asistida Encarnación Castillo Martín, de 20 años, de erosiones en la pierna derecha que le ocasionó un gato al morderle. En el hospital de San Juan de Dios fué curada de mordedura de perro, en el antebrazo derecho, la niña de diez y ocho meses Enriqueta Jiménez Carmona. Atropellada por un auto. Ayer fué curada en el Hospital Concepción Oñiveros Arboleda, de 22 años, de contusiones en el cuerpo y erosiones en la pierna derecha y mano del mismo lado, que le produjo el domingo un auto al atropellarla frente al fieltro de San Isidro.

Plazas con 3.000 Ptas. en la Diputación Provincial.

Escalafón hasta 8.000 Ptas. Oposiciones: 25 de Octubre próximo. Se abre la preparación en primero de Agosto bajo la dirección del competente oficial primero administrativo por oposición, con número limitado de alumnos. Academia Muñoz-Casares, preparatoria de Farmacia y Bachillerato Universitario. Ancha de la Virgen, 16, 1.º

EL "CARNET" OFICIAL DE IDENTIDAD

La «Gaceta» publica el real decreto que establece el «carnet» oficial de identidad. Podrán obtenerlo todos los mayores de catorce años de edad y tendrá los siguientes requisitos:

A) Contendrá en su texto los datos y circunstancias personales del titular, o sea: nombre y apellidos, naturaleza, vecindad, domicilio, estado civil, profesión y fecha de su nacimiento; figurará asimismo el número de orden del documento y la fecha de su expedición. B) Como parte inherente de la hoja, el «carnet» en que se consigne el texto, y formando con ella un cuerpo o pieza absolutamente inseparable, figurará la fotografía del interesado.

C) El nombre del titular aparecerá estampado en el «carnet» en condiciones técnicas tales que impidan que sea borrado y sustituido por otro sin dejar huellas indelebles de la suplantación. A este efecto, y para lograr en todo momento la identificación del titular del «carnet», se adoptará el procedimiento y la forma que técnicamente ofrezcan mayores garantías.

El «carnet» de identidad será al propio tiempo electoral para todos los españoles que con arreglo a la ley deben figurar en el Censo electoral. A este fin, el «carnet» tendrá una disposición especial en su formato que permita acreditar fácilmente la emisión del voto de su poseedor.

La obtención del «carnet» es obligatoria para todo el que tenga la condición de elector, pudiendo serle exigida la presentación del «carnet» para justificar su personalidad. En atención a la urgencia con que han de efectuarse las primeras elecciones generales y a las dificultades que esa urgencia supone para la con-

dición y expedición del «carnet», la obligatoriedad del mismo sólo alcanzará para esas elecciones a las capitales de provincia y Ayuntamientos de Cartagena, El Ferrol, Gijón y Jerez de la Frontera.

Para todos los demás españoles mayores de catorce años será voluntaria la obtención del «carnet», pero su presentación se considerará precisa en todo acto oficial en que las autoridades y funcionarios públicos exijan identificación de personalidad para la que no baste la cédula personal.

La validez del «carnet» de identidad será de cuatro años. Pasado este plazo, se procederá a su total renovación.

En el «carnet» se harán por el Servicio general de Estadística las rectificaciones de los datos que contenga con arreglo a la ley o a petición de los interesados, acompañada de los documentos en que la rectificación se apoye.

El servicio general de Estadística, dependiente del ministerio de Trabajo y Previsión, será el organismo oficial encargado de la dirección y ejercicio del servicio relacionado con la implantación, expedición y autorización del «carnet» de identidad, debiendo proponer a dicho Ministerio las bases y condiciones a que ha de sujetarse el concurso que se abra para la adjudicación de los trabajos materiales de impresión y confección del «carnet».

El precio del «carnet» será fijado por el Servicio general de Estadística, dentro de los límites determinados en el artículo 51 del Estatuto municipal.

El «carnet» no podrá ser objeto de recargo ni impuesto alguno por el Estado, la provincia o el Municipio.

Las Colonias escolares Cartapara la mujer

El bebé no tiene apetito. Nueva York.—Cuando ya no hay medios de que echar mano, cuando no sirven ni los halagos, ni promesas, ni amenazas, cuando se han empleado todos los medios, hasta utensilios de la abuela, largo tiempo arrinconados y que ahora se han sacado en la desesperación, entonces hay que recurrir a la última esperanza, a una paja. Una paja de las corrientes, no acaso una paja romántica, como se encontrará en Hollywood en el tejado de paja de un idílico film, no una paja de las que por docenas se sirven para disfrutar de las delicias de un buen refresco.

Una paja así de usted a su bebé. Por esta paja beberá tanta leche como necesite, y la tomará, no por la leche, sino por el placer de sorberla por la pajita. Claro es que también este medio será ineficaz después de que se venga haciendo uso de él al algún tiempo, pero si se suspende durante una semana, puede volverse a emplear con toda seguridad de éxito. El bebé se alegrará de nuevo con él. Es un medio verdaderamente maravilloso.

La campanilla encima de la mesa

Este es el cuento de la pequeña Hilary, que comenzaba sus comidas por el postre y no quería proseguir. Si bien es posible nutrir a los niños con tortas y frutas, no quiere decir que se haya de prescindir de otros alimentos. Pero Hilary tenía una mamá astuta. No le decía a su pequeña que tomara la sopa ni las legumbres, ni la leche, nada de eso; lo único que hizo fué colocar una campanilla encima de la mesa y decirle a la niña: «Tú debes llamar con la campanilla tan pronto hayas terminado con un plato y quieras que venga otro, ¿verdad? lo mismo que hace mamá.»

El efecto fué sorprendente. Hilary comió su sopita y llamó con la campanilla; le sirvieron las legumbres, que devoró con delicia. La delicia no era por las legumbres, sino por la campanilla, pero para el caso es lo mismo. Hilary cambió por completo hasta llegar a hacerse una verdadera comilona.—Georgia Jewett.

El bebé no tiene apetito

Nueva York.—Cuando ya no hay medios de que echar mano, cuando no sirven ni los halagos, ni promesas, ni amenazas, cuando se han empleado todos los medios, hasta utensilios de la abuela, largo tiempo arrinconados y que ahora se han sacado en la desesperación, entonces hay que recurrir a la última esperanza, a una paja. Una paja de las corrientes, no acaso una paja romántica, como se encontrará en Hollywood en el tejado de paja de un idílico film, no una paja de las que por docenas se sirven para disfrutar de las delicias de un buen refresco.

Una paja así de usted a su bebé. Por esta paja beberá tanta leche como necesite, y la tomará, no por la leche, sino por el placer de sorberla por la pajita. Claro es que también este medio será ineficaz después de que se venga haciendo uso de él al algún tiempo, pero si se suspende durante una semana, puede volverse a emplear con toda seguridad de éxito. El bebé se alegrará de nuevo con él. Es un medio verdaderamente maravilloso.

La campanilla encima de la mesa

Este es el cuento de la pequeña Hilary, que comenzaba sus comidas por el postre y no quería proseguir. Si bien es posible nutrir a los niños con tortas y frutas, no quiere decir que se haya de prescindir de otros alimentos. Pero Hilary tenía una mamá astuta. No le decía a su pequeña que tomara la sopa ni las legumbres, ni la leche, nada de eso; lo único que hizo fué colocar una campanilla encima de la mesa y decirle a la niña: «Tú debes llamar con la campanilla tan pronto hayas terminado con un plato y quieras que venga otro, ¿verdad? lo mismo que hace mamá.»

El efecto fué sorprendente. Hilary comió su sopita y llamó con la campanilla; le sirvieron las legumbres, que devoró con delicia. La delicia no era por las legumbres, sino por la campanilla, pero para el caso es lo mismo. Hilary cambió por completo hasta llegar a hacerse una verdadera comilona.—Georgia Jewett.

2.75 ptas. frasco. Tamaño grande, mucho más económico 5.50 ptas. En todas las Farmacias y Droguerías. ALFRED BISHOP, Ltd., 48, Spelman Street, LONDRES, E. 1, Inglaterra.

SEGUNDO ANIVERSARIO. Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR D. Miguel Arguilladas Paso. Del Comercio que fué de esta plaza. Que falleció el 31 de Julio de 1928. R. I. P. La Misa de Réquiem que tendrá lugar el día 31 del actual, a las ocho de su mañana, en la iglesia parroquial de San Matías, será aplicada en sufragio de su alma a devoción de sus hijos y demás familia, los que ruegan a sus amistades la asistencia a dicho acto religioso, por lo que les quedarán sumamente agradecidos. Granada 30 de Julio de 1928. Varios señores Prácticos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La serpiente boa en el automóvil

Barranquilla (Colombia).—Dos señoras que tomaron un taxi en una de las plazas principales de esta ciudad, arrojaron a todos cuantos pasaban por allí, momentos después de subir al vehículo, con sus desesperados gritos en demanda de auxilio. El pánico de las damas fué compartido por todos los que se acercaron al taxi, en los primeros momentos, incluyendo al chófer; la desbandada fué general y muy pronto quedó el taxi abandonado en medio de la plaza.

Cuando los guardias, revolver en mano, se acercaron al abandonado vehículo, cayeron en la cuenta de que el terror general había sido producido por una enorme boa que, con la cabeza reclinada en el mullido asiento, dormía tranquilamente. Poco después llegó para reclamar la serpiente el propietario de ella, un vendedor de antidotos contra las mordeduras de estos animales, quien manifestó que la había dejado allí olvidada, como si se tratara de un saco de viaje o de un sombrero, al descender del carruaje en su hotel. Y despertando al animal, que inmediatamente se le enlazó al brazo, se lo llevó.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta por el DR. MEGIAS MANZANO. Diaria de 4 a 6 en su despacho. Carrera de Genil, 85, entresuelo. Popular y benéfico de Medicina y Cirugía general y especial de Oídos, Nariz y Garganta, diaria de 7 a 9, calle de San Matías, 17, entresuelo. Completamente gratuito para los pobres de solemnidad.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with columns: Ptas., Cts. Interior 4 por 100 Amortizable 5 por 100 Exterior 4 por 100 Cédulas 4 por 100 Cédulas 5 por 100 Cédulas 6 por 100 Tesoro 4,75 por 100 Banco Hispano Americano de España 592 Español Río la Plata 220 Central Mexicano. Azucareras, Acciones Preferentes. Ord. 71 Acciones Tabacos 233 Ferrocarriles del Norte 50 Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante 504 Francos. Libras esterlinas. 10 00 Explosivos. 10 00

Licenciados del Ejército

Publicado concurso con 1.024 destinos vacantes, 13 plazas en Granada y 14 en la provincia, algunas con sueldos de 2.500 Ptas. en Granada. Esta casa, por su seriedad, actividad, economía y crédito número de individuos que lleva colocados, es la preferida por todos los licenciados. INFORMES GRATIS. Se facilitan Certificadas de Penales. Pasaje de Nobles Pazo, núm. 2, piso 2.º B (Al lado del Juzgado del Campillo retirado por la calle de la Coleja).—Granada.

AYUNTAMIENTO DE GRANADA POLICIA URBANA

Habiéndose acordado en sesión de la Comisión Municipal Permanente de 24 de los corrientes, la adquisición de plenos para las caballerías de Limpieza y Guardia Municipal, por concurso y para el mes de Agosto, se hace presente a los labradores e industriales a quienes interesa, que pueden presentar sus ofertas y precios hasta el día de Agosto en el Negociado de Policía Urbana, a las horas de oficina al público, con arreglo a las especies siguientes: Habas hechas frangollo, cebada trillada, avena y paja de trigo de secano, trillada con caballería.

Junta de Plaza y Guarnición de Granada

ANUNCIO. Debiendo adquirirse por esta Junta dos mil quintales métricos de harina para pan de tropa, con destino al Parque de Intendencia de Larache, se hace público por el presente, al objeto de que concurran al acto los que deseen tomar parte en él, cuyo concurso se celebrará el día 8 del próximo mes de Agosto a las once horas en el Cuartel de Infantería de esta plaza, bajo las condiciones siguientes: 1.º Las ofertas deberán ser dirigidas al señor presidente de esta Junta en pliegos cerrados y lacrados hasta dicho día y hora indicada, acompañándose el último recibo de la contribución industrial o certificado de alta en la industria a que se refiere su proposición. 2.º Deberán acompañar muestra de dicho artículo en cantidad de 4 kilogramos. 3.º Dicha adquisición se hará con doble envase y el precio que se ofrezca se entenderá que es sobre bordo Málaga, sujetándose las condiciones del concurso a las marcadas en los pliegos que se hallan de manifiesto en las oficinas del Parque de Intendencia de esta plaza. Granada 25 de Julio de 1930. Antonio Delgado.

P. del Castillo Segovia MÉDICO. Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9. AVUNTAMIENTO DE GRANADA ABASTOS. En cumplimiento de acuerdo de la Comisión Municipal Permanente de 24 del mes actual, se hace presente a los industriales vendedores de leche en esta ciudad, que en el plazo de 15 días a contar de esta notificación, deberán presentar en el Negociado de Abastos de este Ayuntamiento los documentos acreditativos de ser poseedores de cabras o vacas productoras de leche o contratos de compra de dicha especie alimenticia a los ganaderos de fuera de la ciudad. Los carnets de identidad como tales vendedores de leche, serán entregados una vez que cumplan los requisitos anteriores.

DR. ALEMAN

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Piel - Sífilis - Venéreas. Cetti Merián, 8, (Gran Vía). Consulta de 5 y 1/2 a 7 y 1/2.

Horario de trenes

SALIDAS. 7.25. Directo a Alicante. 8.00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla). 8.45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid. 11.25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería. 13.10. Para Moreda, Linares y Madrid. En Baza, enlace con el nuevo expreso Sevilla-Valencia-Barcelona. 13.25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque. 16.25. Expreso, con primera clase, para Málaga y Sevilla. 19.40. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco). 17.10. Para Guadix, con enlace en Moreda con el expreso para Almería. 18.10. Expreso, con primera y tercera clase, para Ronda, con combinación para Málaga y Córdoba. 18.20. Para Iznalloz.

LLEGADAS. 7.15. De Iznalloz. 9.35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix. 10.15. De Loja (saldrá del apeadero de San Francisco). 12.30. Expreso, con primera y tercera clase, de Ronda, con combinaciones de Málaga y Córdoba. 12.55. De Moreda, derivado del expreso de Almería. 16.15. De Moreda, derivado del correo de Madrid y Linares. En Baza da combinación con el nuevo expreso Barcelona-Valencia-Sevilla. 16.55. De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija y Luque. 18.05. De Moreda, con combinación de Almería y Baza. 21.20. Expreso, con primera y tercera clase de Madrid. 22.25. De Algeciras, con combinaciones de Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Almorchón, Bézmez, Córdoba y Jaén (vía Bobadilla). 22.45. Expreso, con primera clase, de Málaga y Sevilla, con combinaciones de Ecija y Luque. 22.50. Directo de Alicante.

Balneario Fuente Amargosa. Tolox

A 55 kilómetros de Málaga. Aguas Azules y Radioactivas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio. CATARROS - ASMA - BRONQUITIS. Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las 4 y 1/2 de la tarde. Alameda de Alfonso XIII, número 35. Teléfono 23-73. FONDA DEL CAMPO. La más higiénica y próxima al Balneario. Para Informes, al Administrador.

Unas tijeras hacen historia
Stalin le corta la barba a Lenin y salva la revolución

Moscú.—Con el aumento del poderío de Stalin, les viene a la memoria a las gentes, que ya lo conocían antes, historias, de las que se desprende que ya entonces había previsto Stalin bastantes cosas. He aquí una de esas historias, narrada por Sinowjew. Presenta al jefe de los Soviets en el ejercicio de su profesión, en la que no se distinguía notablemente: de barbero.

«Recuerdo», dice Sinowjew en un artículo publicado en la Prensa sobre la fuga de Lenin de Petrogrado, «cómo Stalin, armado de unas tijeras, cortaba en el último momento el bigote y la barba de Lenin.» El Gobierno provisional de Kerenski había decretado entonces, en Julio de 1917, la detención de Lenin por motivos de seguridad pública.

LA BOLSA

Madrid 29.—Interior, 72.10. Amortizable 5 por 100, 75.50. Amortizable 4 por 100, 93.00. Banco de España, 592.00. Tabacos, 223.50. Francos, 34.45. Libras esterlinas, 43.83. Dólares, 8.98 y 1/2. Liras, 42.15. Francos suizos, 690.90. Francos belgas, 600.00.

LEA USTED EL "HERALDO DE MADRID"

EN LA VILLA DE LANJARON
BANQUETE A DON ANDRÉS GUTIERREZ

El domingo celebróse en el hotel Salud, que rige como dueño don José Mingorance, un banquete homenaje en honor de don Andrés Gutiérrez. Descorchado el champán y repartidos los puros habanos, comenzaron los discursos.

Damas (don José), abogado prestigioso, abunda en conceptos de alto altruismo en bien del pueblo, a quien entusiastamente ama y dedica elogios a las dos personalidades que son de su afecto íntimo: a don Andrés Gutiérrez, el festejado, y a don Natalio Rivas, en quien ve el único diputado que debe tener el distrito de Orgiva.

CASTILLA
Gobierno Militar
Se interesa la presentación en las oficinas de este Gobierno Militar, cualquier día laborable, de 11 a 13, del cabo licenciado José Tomás Martínez, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

LOS CAMBIANTES DE DINERO EN JERUSALEN

Una escena en las oficinas de Correos
Jerusalén.—No es cosa fácil cambiar en Jerusalén un billete grande; ya el cambio de un billete de veinte dólares implica no pocas dificultades. Todos los comerciantes de Jerusalén desconocen cambiar un billete de hasta 25 pesetas.

Se sonríe de nuevo, palpa otra vez el billete, y desaparece. Al cabo de diez minutos está de vuelta y lleva aún el billete en la mano. Hace una mueca. «He estado en casa de Mamalikan; ese embustero me ha jurado que no podía cambiarme. He ido después a casa de ese ladrón Schakir, y me ha dicho que no tiene un céntimo. Tó-

BOMBAS SIEMENS
PARA RIEGOS Y CASAS PARTICULARES
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A
Representación Técnica: Granada, Reyes Católicos, 29

PERDIDA
En carpeta ordinaria se extraviaron en la noche del domingo documentos de gran interés para su propietario, desde "Los Manuales" a Puerta Real. Se gratificará a quien los presente en calle San Isidro, número 36, 2.

me vuestra merced la molestia de ir al Correo.»
Las perspectivas en la oficina de Correos no son muy halagüeñas. Hay gran cantidad de gente delante de todas las ventanillas. Un judío de Jemen tiene un hijo en los Estados Unidos y quiere enviarle un pequeño paquete. Pregunta cuánto cuesta un envío certificado a los Estados Unidos, o si acaso no sería mejor enviarlo como sencillo paquete postal, que sería más barato. Se le contesta que, efectivamente, es más barato. Pregunta después qué es lo más seguro. Se le dice que certificado es más seguro. Vuelve a preguntar si el paquete se puede asegurar. Puede hacerlo, se le responde. Quiere saber si tiene que asegurarlo enviándolo certificado. La respuesta es que ello queda a su completa libertad. Quiere saber, por último, si el paquete será expedido a su hijo en el caso que se haya marchado a otra ciudad.

VALDEMARAS ES DEPORTADO
Varsovia 29.—El ex dictador Valdemaras ha sido condenado a un año de deportación por su actividad contra la seguridad del Estado.

INDICADOR ECONOMICO
ALPISTEI
TIENDA DEL AGUILA
Bilbarrambila, 14
HAY EXISTENCIAS
Calahonda
Antigua fonda del Mar, abierta al público todo el año. Los pedidos a su propietario Juan Olmedo Martínez. Calahonda.

La Moda Práctica
Granada, . . 0'75 cts. al mes
Provincias . . 2'25 ptas. tmre.

CONGRESO MUNDIAL DE AVICULTURA EN LONDRES
Londres.—El 21 del mes, las sonoras voces de 8.000 gallinas y gansos anunciaron la apertura del Congreso mundial de Avicultura. De más de sesenta países distintos han venido a Londres huéspedes plumíferos a representar dignamente a sus respectivos gallineros.

Matadero público
Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros 12, a 3,50; novillos, 0 a 0,00; toros 1, a 3,40; bueyes, 0 a 0,00; vacas 2, a 3,10; vacas de rastra 1, a 3,10; borregos, 171, a 3,30; carneros, 0 a 0,00.

¿Quiere Vd. las 500 Pesetas que hay en el escaparate de EL LOUVRE, Reyes Católicos, 39?
Pues sea cliente de los Establecimientos que a continuación se indican:

Los que entregarán en sus compras Cupones-Regalo de ANUNCIOS MUTUOS para el sorteo de 500 Pesetas que se adjudicará al poseedor del cupón cuyo número sea igual al del PREMIO MAYOR de la Lotería Nacional de primero de Septiembre de 1930.

Señoras
El FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las IRRIGACIONES del Dr. Valley

ANUNCIOS MUTUOS - Beaterio Santísimo, 2 - GRANADA

Señoras
El FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las IRRIGACIONES del Dr. Valley

Señoras
El FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las IRRIGACIONES del Dr. Valley

Folleto de EL DEFENSOR
Número 78
El hombre de las figuras de cera
Por XAVIER DE MONTEPIN
Traducción de T. ORTOS-RAMOS
TOMO PRIMERO
RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.
Provenza, 93 a 97.
me embargaba y no hallé expresión con que darle las gracias. No pude más que balbucear frases incoherentes que no quiso escuchar. Le rogué que dijera por lo menos su nombre, y se negó a ello, despidiéndose de mí. Esta es la verdad, señor juez... la más completa y exacta verdad.

eran una parte del botín que ganó con los asesinatos! ¡Y yo he tendido a ese monstruo! ¡Y yo he tocado esos billetes ensangrentados! ¡Ah! ¡Esta idea me espanta! ¡Ese recuerdo me horripila!
—¿Es ese un nuevo sistema de defensa?—preguntó el juez de instrucción.
—¡Mi sistema de defensa, señor juez! Si no trato de defenderme de un crimen imposible, en el cual, dentro de un instante, usted mismo no creerá. Esta cuerda sujeta a mi balcón, y de la cual ignoraba la presencia, acaba de ser para mí una revelación completa. ¡Lo que no podía comprender, por fin ya me lo explico!... ¡Las tinieblas se disipan y la verdad me aparece clara y radiante! ¡El verdadero, el solo culpable, a quien se debe buscar, el que es necesario encontrar y castigar, el malvado asesino de una mujer y de un anciano, es el hombre que yo he visto, el hombre que reconocí en cualquier parte, y cuya voz no se me olvidará jamás!...

amargura—. Bien sabe usted que no conozco a ese demonio que me pierde y que no está en mi mano el hacer que le deacubran. Yo no puedo más que repetir: ¡Soy inocente! ¡El crimen de que se me acusa, es el crimen de otro!
—¿De modo que insiste usted en sus alegaciones relativas a ese personaje misterioso sobre el cual trata usted hacer recaer la responsabilidad de ese doble crimen?
—Sí, señor.
Mientras que el secretario escribía las respuestas de Vaubaron, el magistrado se decía a sí mismo:
—¡Qué pobreza de inventiva! ¡qué ceguera y qué torpeza! ¿Pero es que no comprende este hombre que con semejantes medios de defensa no conseguirá engañar ni a un niño? Y, no obstante, parece inteligente. ¡Es cosa bien extraño y notable el ofuscamiento que, en ciertos momentos, se observa en los grandes criminales!

cierre del pequeño estuche de piel encarnada y enseñó a Juan Vaubaron el brillante robado en la caja del barón de Virville.
El mecánico respondió:
—He visto por primera vez esta mañana el objeto que me presenta usted.
—Y, no obstante, ha sido hallado en el banco en que usted trabajaba y en presencia suya... Vaubaron bajó la cabeza.
—¿Cómo explica y justifica su presencia en aquel sitio?
El detenido repitió textualmente lo que había manifestado por la mañana al comisario de Policía.
Mientras hablaba relatando los hechos con la más estricta verdad, sus palabras sonaban a falsas en sus mismos oídos. Sentía al escucharse la sensación del hombre que oye mentir cínicamente.
—¿Cómo han de creerme—se preguntaba por lo bajo—, si casi no me lo creo yo mismo?
Después de estas preguntas y respuestas, el interrogatorio languideció.
El juez de instrucción había hecho todas las preguntas más

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO?
TOME
DIGESTONA (Chorro)
Y terminarán sus sufrimientos. Venta en Farmacias y Droguerías
CAJA: 3 PESETAS.
Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres.